

El Mensajero.

Esclavo de la Eucaristía y de la Caridad.

Dirección de la correspondencia y limosnas: SAN FRANCISCO, NUM. 1 D SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

AÑO I

SALAMANCA, 17 DE OCTUBRE DE 1920

NUM. 40

Al Niño Jesús le hemos dado el encargo de avisar a los salmantinos con el fin de que nos remitan limosnas para este periódico.

Las limosnas se dedicarán a sostener la Obra de preservación para las niñas desamparadas, fundada por don Angel Garcia.

Fiesta de la canonización de Santa Margarita Alacoque

Llegó, por fin, el día deseado por todos los devotos del Corazón de Jesús. El Romano Pontífice ha canonizado solemnemente a la humilde virgen de Paray, y hoy todos los pueblos dan gracias a Dios por tan fausto acontecimiento.

Todos los amantes del Corazón de Jesús deben de agradecer en gran manera el honor que ha sido hecho a la Santa francesa, pues es una prueba más de la solidez de la devoción al Corazón de Jesús.

Es verdad que los enemigos de la causa de santa Margarita la tuvieron por ilusa y a la nueva devoción por efecto de los delirios de una monja; pero primero la solemne aprobación de sus virtudes, y después su beatificación y canonización, nos dicen que no era una ilusa, sino una gran santa, a quien Jesús, se dignó manifestarse dándole sus quejas y haciéndole también sus promesas.

Todos cuantos conocen la historia de la devoción al Corazón Divino, están persuadidos de las grandes contradicciones que siempre ha tenido; mas la misma devoción que sus enemigos impugnaban, era arma poderosa que los desarmaba completamente.

Citemos, al menos, la supresión de la Compañía de Jesús. Esta supresión, como nos lo demuestra el número de *El Mensajero del Corazón de Jesús* correspondiente a Junio de 1914, fué ocasionada por ser los Jesuitas los propagadores de este culto. Pero la misma devoción fué la que conservó a la suprimida religión en un rincón de la Rusia, y

la que actualmente la conserva, a pesar de los muchos enemigos que tiene.

Nosotros también rendimos un voto de acción de gracias a Dios, y le rogamos tengamos la dicha de ver también en los altares a los que fueron los dos apóstoles de esta devoción: el Padre Claudio de la Colombiere y el español Venerable Padre Francisco de Hoyos, a quien Jesús dijo: «Reinaré en España con más veneración que en otras partes.»

Las pobres niñas abandonadas, merced a la labor apostólica de sus maestras serán mañana ejemplo de piedad y de honradez.

Los llamados por Dios

El jesuita belga Padre Víctor Vantrit, toma por lema de una de sus conferencias, las mismas palabras con que son encabezadas estas líneas.

Preséntanos el conferenciante quiénes son los llamados por Dios,

de quienes va a hablar, y examina las causas que movieron a los interesados a seguir el divino llamamiento.

Yo también algo quisiera decir de este particular; mas mi tosca pluma no podrá escribir cosas tan sublimes como se encuentran en tal lema.

El tierno niño, que en sus infantiles años sintió un interno deseo de consagrarse a su Dios en el santo sacerdocio; la delicada doncella, que menospreciando los deslumbradores placeres con que el mundo la brindaba, corre junto al coro de las vírgenes, que en la soledad del claustro se preparan para los eternos desposorios.

Estos son, en verdad, algunos de los llamados por Dios.

Para el delicado mancebo, sus juveniles años en el Seminario preparándose para el sacerdocio.

Entra el joven en el noviciado, en donde ha de aprender las constituciones que toda su vida ha de guardar.

Traspasa la doncella los umbrales del claustro, para cubrir su cuer-

Matías Blanco Cobaleda. - Banquero

PLAZA DE LOS BANDOS, 4. -- SALAMANCA

BOLSA, CUPONES, CAMBIO
Compra y venta en el acto de toda clase de valores del Estado e industriales. - Descuento y cobro de toda clase de cupones y títulos amortizados. - Cambio de monedas y billetes extranjeros.

DESCUENTO, GIRO Y CARTAS DE CREDITO

Cobro y descuento de letras, giros, cartas de crédito y órdenes telegráficas sobre plazas de España y extranjero.

SE PRACTICA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA

CAJA DE AHORROS

Interés anual: TRES Y MEDIO POR CIENTO
Abonándose los intereses por semestres.

CUENTAS CORRIENTES
Cuentas corrientes a la vista abonando interés del 2 por 100. - Cuentas corrientes a plazos, interés convencional. - Cuentas corrientes en monedas extranjeras, abonando interés según sus clases y condiciones. - Cuentas de crédito con garantía personal. - Cuentas de crédito con garantía de valores.

DEPOSITO DE VALORES
Libre de gastos para los cuenta-correntistas.

Paquetería, Mercería, Novedades y Perfumería
HIJOS DE MARIANO LOPEZ
Plaza Mayor, 20. Salamanca.

DEPOSITO LEGAL

po con burdo sayal, y consagrarse al Dios de la pureza.

¿Y qué encantos no nos presentaban estas sublimes escenas?

Yo vi tiernos jovencitos, con increíble placer, ceñir sus lomos con el fajín de los hijos de San Ignacio, y pronunciar sus votos ante la Hostia santa "para vivir perpetuamente en la compañía de Jesús,," Mi alma también ha sentido la dulce emoción que causa al ver la entrada de la joven, que echando un adiós al mundo y apartándose de los amigos del placer, es recibida por los que siguen las huellas del dolor....

Y entonces

«Que descansada vida,
la del que huye del mundanal ruido
y sigue la escondida
senda, por donde ha ido
los pocos sabios que en el mundo han sido...»

Allí se consagran a la virtud, verdadera sabiduría, según el rey sabio, porque todo es vanidad de vanidades.

Allí siguen las huellas de los santos, practicando sus ejemplos e imitando sus virtudes.

Allí, en fin, entregadas a la santa contemplación, sostienen el brazo de la ira divina, haciendo que no descargue sobre el mundo civilizado el azote de su justicia castigando los crímenes de esta sociedad que, corrompida, se entrega a las mayores aberraciones e iniquidades.

Dichosos vosotros y vosotras que, llenos de un séquito fervoroso, os abrazasteis con los votos religiosos, señal de felicidad temporal y eterna.

En verdad, dignos sois de ser envidiados, pues sirviendo a tal Señor, no podéis menos de esperar la eterna recompensa, como dice el poeta.

Y allí espera la dichosa suerte,
cual suele el mercenario el dulce pago...

RICARDO M. PORTILLA.

DE NUESTROS BIENHECHORES

El día 12 tomó el hábito en el convento de religiosas Bernardas, la joven Isabel Campos, siendo madrina su hermana María Alfonsa; ofició de preste, en la ceremonia, nuestro particular amigo don Valentín González, párroco de Tamames. A la novicia le fué impuesto el nombre de Dominica.

También el mismo día tomó el hábito en el convento de la Madre de Dios, otra joven postulante. El Señor les conceda a ambas el don de la perseverancia.

El santo sacrificio de la misa

(Conclusión.)

III

La misa en nuestros tiempos.

20.—Comunión. Prepárase el sacerdote para la comunión con dos oraciones, que, según la mayoría de los críticos son ambas modernas, no revistiendo ese carácter de antigüedad de las otras. En las dos habla el ministro, no, en nombre de la iglesia universal, como anteriormente lo ha hecho, sino en nombre propio. Antes de comulgar, dice el sacerdote.

«Recibiré el pan celestial e invocaré el nombre del Señor. Y repite tres veces: «Señor, no soy digno de que entres en mi pobre morada; di una sola palabra y sanará mi alma».

Enseguida comulga diciendo: «El cuerpo de nuestro Señor Jesucristo guarde mi alma para la vida eterna. Amén». «¿Con qué compensaré al Señor por tanto como El me ha dado? Tomaré el Cáliz de salvación e invocaré el nombre del Señor. Con alabanza invocaré su nombre y me veré libre de mis enemigos». «La sangre de nuestro Señor Jesucristo guarde mi alma para la vida eterna. Amén».

Aquí llega el momento en que los fieles debiéramos comulgar. Mas poco a poco se ha introducido la costumbre de comulgar fuera de la misa. Nada más propio el comulgar dentro de ella, pues ya que los fieles ofrecen con el ministro el sacrificio, justo os que con él participen del cuerpo de Cristo.

Acción de gracias:—Después de comulgar, comienza el sacerdote la acción de gracias, que dura hasta terminar la misa. Las oraciones todas ellas son muy a propósito para dar gracias también los fieles, después de comulgar y se encuentran en la mayoría de los devocionarios.

Termina la misa con la bendición al pueblo, que da el sacerdote despidiéndolo con él: «ite misa est»; idos: se acabó la misa.

Esta costumbre de dar la bendición

ULTIMAS NOVEDADES

en Corbatas, Corsés,
Medias, Bordados y
Abanicos, encontrará
en las casas de

PLACIDO HERNANDEZ

PLAZA MAYOR, 46 y
LONJA DE LA CARCEL, 2
(SUCURSAL)

a los asistentes, se usaba ya en el glo iv.

Las oraciones que reza el sacerdote de rodillas junto al altar, fueron ordenadas por León XIII para implorar el auxilio de Dios por las necesidades de la Iglesia. Pío X estableció la triple implacación al Corazón de Jesús.

Conclusión

Para concluir este trabajo y como apéndice de él, me parece muy bien decir algo del modo de oír misa. Para estar con la debida atención, como es necesario para cumplir con el precepto mucho se ha escrito y muchas prácticas ponen los devocionarios.

A mí mucho me agrada la meditación de la pasión del Señor, o el seguir todo al celebrante, cosa por cierto muy fácil, si tiene uno un buen devocionario. Respecto del modo de estar durante el sacrificio, aunque es de mucha importancia el que los circunstantes estén de rodillas durante todo él, sin embargo podrán estar de rodillas hasta el Evangelio; al empezar éste, ponerse de pie durante el Evangelio y credo; sentarse después del credo hasta el *sanctus* arrodillarse después hasta la comunión sentarse después de ésta hasta que el sacerdote la bendición, que se ha de recibir de rodillas.

Según el precepto de la iglesia la mujer deberá ir con la cabeza cubierta y vestido modesto, siendo irreverencia el ir con la mantilla echada atrás y con traje profano.

CORDICOLA.

BAZAR QUIRURGICO de JOSE A. FRANCO

Ortopedia. Bragueros. Fajas. Corsés ortopédicos. Piernas, brazos y manos artificiales. Instrumental quirúrgico

Isla de la Rúa, 2 (Teléfono 198), Salamanca

Exposición de labores

El lunes pasado se inauguró en la casa de religiosas adoratrices una exposición de labores. Estos actos nos dan un poco a conocer la labor benéfica que las hijas de la Madre Sacramento, están realizando en favor de sus colegas. No solamente las instruyen en los oficios propios de la mujer, sino también las enseñan a confeccionar delicadísimos trabajos manuales.

Nosotros hemos visitado la exposición y admiramos los delicados trabajos que son presentados. Presidía la exposición un busto de la venerable Madre Sacramento, que parecía complacerse en los trabajos de sus hijas.

Varios cuadros adornaban también

la sala; uno de la Inmaculada, otros dos representan dos apariciones: la del niño Jesús a Santa Teresa y la del Corazón de Jesús a Santa Margarita María de Alacoque.
Entre las muchas labores que vimos recordamos las siguientes: Juegos de mesa con fantasías diversas, manteles en bordado de Talavera, bolsas de camisión, cubrevasos, toallas, almohadas de sofás, servilletas, bordados no-uegos, etc., etc.
En el género religioso sobresalía una hermosa casulla blanca, bordada en oro y seda y otras dos: una encarnada y la otra morada. Cortinillas para sagrarios, unas bordadas y otras pintadas; amitos, purificadores, corporales para sagrario y expositor, encajes para albas, un roquete de blondas con encaje de batista, cubre-cozones, flores, etcétera, etc.

LA GACETA REGIONAL
— DIARIO DE LA TARDE —
COMPLETAS INFORMACIONES
— PUBLICA 12 Y 16 PÁGINAS —

Dios se lo pague!

Confundidos estamos ante la generosidad de una caritativa persona que ha querido favorecer nuestra obra con la limosna de 200 pesetas.

Nosotros, ante tal acto de caridad, no podemos menos de mostrar nuestro agradecimiento al donante, diciéndole desde lo más íntimo de nuestro corazón: ¡Dios se lo pague!

Sirva de estímulo la caridad de esta persona, moviendo a los amantes de la obra a favorecerla con sus limosnas grandes o pequeñas; mas mucho necesitamos de las últimas para la realización de nuestros proyectos.

Camisería Inglesa

Corbatas, Guantes, Bastones, Géneros de punto, Ropa blanca, Blusas, Abrigos.
Casa Viñuela. — Plaza Mayor, 44 y 45.

La Madre Cristiana

*Miradla: en su casto allño
columpia del niño el lecho,
o embriagada de cariño
mece en sus brazos al niño
y le alimenta a su pecho.
O en la frente blanca y pura
de la hermosa criatura,
presa de santo embeleso,*

*graba un beso y otro beso
de indefinible dulzura.*

*Aunque es joven y aunque es bella,
no con adornos prolijos,
entre el gran mundo descuella:
no hay más mundo para ella
que su casa con sus hijos.*

*No se acuerda que hay festines
y teatros y jardines
donde lucir sus primores,
ni sufre los sinsabores
que dan las envidias ruines.*

*A solas con su ternura
vive en apacible calma
y en deliciosa ventura:
no hay paz tan firme y segura
como la paz de su alma.*

*Recogida en el hogar,
sin ir del aplauso en pos
ni del aura popular,
sólo cuida de agradar
a su esposo y a su Dios.*

*Así este ser peregrino
en suave consorcio hermana
lo humano con lo divino.
Así su noble destino
cumple la madre cristiana.*

ANTONIO DE VALBUENA

Donativos

Para la obra de preservación

Una persona que oculta su nombre,
200 pesetas,
Dios se lo pague.

Gran Salchichería de Manuel Marcos
Portales de San Antonio, 8 (frente al Mercado)

INSTITUTO DE HIGIENE "VICTORIA,"

Director: DR. IÑIGO MALDONADO
Sueros y vacunas.—Análisis clínicos.

SALAMANCA

Paseo del Rector Esperabé, núm. 3. — Teléfono núm. 223. — Dirección telegráfica: IMA

SECCION DE ANALISIS

Análisis de productos patológicos del hombre: Orinas, exudados, tumores, sangre, reacción de Wassermann, reacción de Weinberg, reacción de aglutinación (Widal), etc., etc.
Análisis bacteriológico de aguas y alimentos.

Sueros y vacunas de uso humano: Suero normal de caballo, suero equino con adrenalina.
En preparación: Suero antidiftérico de gran poder antitóxico, suero antiestreptocócico, vacunas polivalentes antiestafilocócica, antiestreptocócica, antimelitensis, antitífica preventiva y curativa, antiacéica, contra la coqueluche, contra la bronquitis crónica, contra el ozena.

Vacunas autógenas: Se preparan todas las de empleo corriente.

Sueros y vacunas para uso veterinario: Vacuna contra la viruela ovina, vacuna contra la pulmonía contagiosa del cerdo; ídem contra el cólera de las gallinas, vacuna contra la fiebre aftosa, glosópoda o gripe (enprueba).

En preparación: Vacuna y suero vacuna contra el Mal Rojo del cerdo, vacuna contra el carbunco bacteriano (bacera).

Del pícaro mundo

El vago.

Es un tipo especial que nace espontáneo como los hongos, y es tan indigesto como ellos.

Su postura, cuando anda, es siempre la misma. El sombrero hacia atrás, como aureola de santo; las manos en los bolsillos del pantalón, y andar algo encorvado, cual si lo hiciera a desgana.

Malas lenguas le dicen «el vago», pero él de todos lo creería menos de sí mismo.

Su vida es un misterio, que se oculta aun a los más perspicaces para investigar lo ajeno.

Hombre inconsciente, ha sido empleado muchas veces, y jamás llegó a cobrar la segunda mesada.

Su familia vive en la miseria; pero él lleva un terno regular y fuma puros de a quince.

Es el indispensable en las meriendas y en las reuniones políticas de medio pelo.

En las bodas, va siempre junto al novio, y en los entierros, parece que lleva el duelo.

No tiene habilidad para nada y lo censura todo.

No sabe ensalzar a nadie, pero destroza con dos palabras la honra más limpia.

Los malos, lo tienen a su lado por egoísmo, y los buenos, le agasajan por temor.

Cuando quiere reír, se dibuja entre sus labios la mueca del escéptico.

Si hubiéramos de creerle, está dispuesto a sacrificarse por la humanidad.

Sin embargo, aún no se le ha ocurrido aprender un oficio para aliviar las miserias de su familia.

M.

Imprenta «Editorial Salmantina».
Plazuela de San Isidro, 1.

